

### 卫生院沉寂多年的手术室再次亮起了灯

## 巍山县医共体建设让群众家门口看病更有“医”靠

□ 通讯员 饶国生

8月25日上午，巍山县庙街镇中心卫生院已沉寂多年的手术室再次亮起了灯。为一名男性患者进行了左腮腺肿瘤切除术。这得益于巍山县加速推进紧密型县域医共体建设，切实改善群众看病就医获得感和幸福感。

这名患者是巍山县庙街镇人，5年前发现左腮下有不明囊肿，去年发现囊肿变大后，到州级医院检查，确诊为左腮腺肿瘤，需要手术治疗，考虑到手术费用过高和陪护不便，患者放弃治疗回家了。今年他听说，巍山县紧密型医共体总院（巍山县人民医院）普外科学文松

专家团队工作站和口腔科刘兴梅专家团队工作站，就到卫生院寻求帮助。经巍山县人民医院精心组织安排，在大理大学第一附属医院专家的指导下，巍山县人民医院麻醉科、普外科、口腔科专家与卫生院医生一起为他完成左腮腺肿瘤切除术，切除直径5厘米的肿瘤，术后患者恢复良好。

“以前要到州上、县上才能做手术，现在家门口就能做手术，方便家属照顾病人，报销比例也更高，国家政策越来越好。”患者亲属在手术室门口激动不已。

“2020年之前，我们卫生院年均手

术量能达到100台次以上，周边不少群众的病症都在这里就近解决。后来，随着国家对手术室规范性标准的要求不断提高，卫生院设备老化、设施不足，基层专科医疗人才不足，手术业务难以开展。今年，在县医共体总院的帮扶指导下，我们重新改造了手术室，添置了设备设施，终于在今天，让卫生院沉寂多年的‘无影灯’再次点亮。目前，我们通过医共体内人才培养及帮扶指导，外科业务持续发展，很多一级、二级手术在卫生院就能开展。”庙街镇中心卫生院院长陈立波说。

巍山县人民医院副院长字文松介绍，自巍山县紧密型医共体成立后，县

人民医院作为医共体总院，通过医共体内人才培养及帮扶机制，深入各乡镇分院开展义诊、门诊带教、教学查房、重症指导、交流座谈等活动，进一步提升基层乡镇卫生院各科室业务能力和整体医疗服务水平，让老百姓在家门口实实在在享受到县域紧密型医共体建设带来的实惠。

下一步，巍山县紧密型医共体将继续实施县级医疗资源下沉基层的帮扶机制，全面提升基层分院服务能力和服务水平，兜住兜牢农村健康防治底线，全面加强基层卫生健康管理，推动医疗服务重心下移、资源下沉，更好满足群众看病就医需求。



宾川县金牛镇干部职工在职工运动会上进行“齐头并进”集体项目比赛。（摄于8月23日）  
金牛镇2024年职工运动会以“一起快乐、一起运动”为主题，设置了“小猪快跑”“勇攀高峰”等趣味性、娱乐性和竞技性于一体的集体和个人项目，让职工们在参与活动中增进团结和友谊，收获快乐和健康，释放工作压力。  
[通讯员 周独玛 李雪 沈洪斌 摄影报道]

### 洱源团县委开展消防安全主题团队日活动

本报讯（通讯员 王滢 马果清）8月23日，洱源团县委开展“走‘近’消防队 致敬火焰蓝”主题团队日活动，31名少先队员、40名团员青年、志愿者参加此次活动。

活动中，大家详细了解消防科普知识，聆听消防英雄的感人故事，近距离观察消防器材，观摩消防员专业技能表演，通过VR技术体验火场的惊心动魄，学习使用灭火器。并走进消防队宿舍，真切了解消防员的工作、训练、生活状况。

“在今天的活动中，我学习了如何使用灭火器、发生火灾时如何逃生自救，学习了消防员叔叔不怕困难、为拯

救生命而勇敢拼搏的精神。”宁湖一小学生段晓墨说。

“作为一名青年志愿者，我们更应该了解到消防安全的重要性，在平时做好消防安全的宣传，让更多的人了解消防安全，增强火灾防范意识。”青年志愿者张婷说。

“通过开展此次主题团队日活动，不仅增强了团员青年社会实践的参与感，也提高了志愿者和少先队员消防安全意识和自救自救的能力。下一步，我们将积极组织志愿者开展消防宣传活动，全力营造人人讲消防、个个会应急的浓厚氛围。”洱源团县委副书记李瑛说。

### 南涧县小湾东镇183名学子圆梦金秋

本报讯（通讯员 李雪婷）8月22日，南涧县小湾东镇举行2024年“金秋助学”活动，关心关爱家境困难、品学兼优学子，激励广大学子积极进取、奋发向上，助力乡村振兴。

多年来，小湾东镇党委、镇政府坚持开展爱心助学活动，积极协调社会各界资源，华能小湾电厂、昆明铁路局和各爱心企业、社会各界爱心人士慷慨捐赠，点亮了舞乡学子的希望，成就了舞乡学子的梦想。今年，小湾东镇共筹集到爱心资金178250元，共资助学生183名。

“感谢各界爱心人士助力我的大学梦。无论将来走得有多远，我们始终要记得自己的来处，待学有所成后，定努力发光发热，为家乡发展贡献自己的一份力量。”获助的大学新生李可涵说。

“在今后的人生旅途中，我将深刻铭记帮助过我的人，铭记这种助人精神，今天的我作为一个接纳者，明天更要做一个传承者。我会将这份关怀化为奋发进取的不竭动力，在接下来的大学生活中，不断努力，全面发展自己，以优异成绩和出色表现回报家乡、回报社会。”获助的大学新生查建英说。



弥渡县苴力镇卫生院医护人员为苴力敬老院老人量血压。（摄于8月22日）  
近年来，弥渡县以“医养结合”为抓手，全力推动养老机构与医疗机构签约合作，由医疗机构定期派出医护人员为老人提供医疗、康复、健康体检等各项服务，让他们享受到高质量的晚年生活。  
[通讯员 马素萍 周志 摄影报道]

鹤庆一中举行2024级高一新生军训汇报表演。（摄于8月24日）  
当天，鹤庆一中750名新生通过汇演展示了军训的成绩，整齐的步伐、响亮的口号，展现了当代中学生的风貌。汇演结束后，学校还对优秀班主任、优秀教官和优秀学员进行表彰。通过新生军训活动，加强了同学们的组织纪律性，磨炼了意志。  
[通讯员 寸春蕾 摄]



云龙一中校园内，“小青龙”志愿者为学生家长提供引导服务。（摄于8月26日）  
近日，云龙县云龙一中、云龙二中、云龙职中陆续开学，为保障学校迎新工作，三所学校的团委共招募并培训了近百名“小青龙”志愿者，在校内为家长及新生提供细致周到的服务，帮助新生们熟悉校内环境、适应校园生活。  
[通讯员 杨颖 摄]

#### 公益广告



# 节约保护水资源 大力建设生态文明



节约，从小处做起，从现在做起。水是生命之源，珍惜用水，从我做起。